Theoriefragen zum Strassenverkehrsrecht

1.

Was versteht man unter vorsichtiger Fahrweise?

a) Allgemein langsamer fahren

b) Versuchen, Gefahren moglichst friihzeitig zu erkennen

c) Bei Fehlverhalten Anderer auf den eigenen Vortritt verzichten

Wann dirfen Sie die besonderen Warnvorrichtungen (Blaulicht und Wechselklanghorn)
einschalten?

a) Dies liegt in der Kompetenz des Fahrzeuglenkers

b) Wenn der Einsatz durch die Einsatzzentrale angeordnet wurde

c) Solange die Fahrt dringlich ist und das Einhalten der Verkehrsregeln nicht méglich ist

Sie fahren mit Blaulicht und Wechselklanghorn auf eine uniibersichtliche Kreuzung zu.
Die Ampel zeigt Ihnen rot. Wie verhalten Sie sich?

a) Ilch massige die Geschwindigkeit

b) Mit Blaulicht und Wechselklanghorn braucht es keine besonderen Sicherheitsmassnahmen
c) Notfalls muss ich vor der Querfahrbahn anhalten kénnen

Was sind die haufigsten Ursachen von Auffahrkollisionen?
a) Hohe Geschwindigkeit

b) Zu geringe Abstande zwischen den Fahrzeugen

¢) Unaufmerksamkeit

Fahrzeug A fahrt mit 50 km/h, Fahrzeug B mit 60 km/h. Beide leiten an der gleichen Stelle
eine Vollbremsung ein. Fz. A kann knapp vor dem Hindernis anhalten. Mit welcher
Geschwindigkeit prallt Fz. B ins Hindernis?

a) 15 km/h

b) 25 km/h

c) 40 km/h

Welche Sicherheitsmassnahmen sind vor dem Mandvrieren zu treffen?
a) Man muss auf Kinder, Fussganger und allféllige Hindernisse achten

b) Es ist stets ein Warnsignal zu geben

¢) Man muss eine Hilfsperson beiziehen

Welche Bremse verzogert auf rutschigen oder vereisten Strassen am Sichersten?
a) Verschleisslose Dauerbremse

b) Betriebsbremse (Fussbremse)

c) Stellbremse (Handbremse)

Missen schwere Motorwagen auch in leichten a) Ja, aber nur wenn ein Anhanger an
Gefallen mit dem Unterlegkeil gesichert werden?

a) Ja, aber nur wenn ein Anhanger angekoppelt ist

b) Nein

c) Ja, immer

Welche Zeichengabe ist bei Verzweigungen mit Kreisverkehr korrekt?
a) Ein- und Ausfahrt anzeigen

b) Nur die Ausfahrt anzeigen

c) Nur die Einfahrt anzeigen

AGV Aargauische Gebaudeversicherung
Bleichemattstrasse 12/14 | Postfach | 5001 Aarau | Tel. 0848 836 800 | feuerwehr@agv-ag.ch | www.agv-ag.ch



AGV Aargauische Gebaudeversicherung
Bleichemattstrasse 12/14 | Postfach | 5001 Aarau | Tel. 0848 836 800 | feuerwehr@agv-ag.ch | www.agv-ag.ch

10.
a) Der rote Wagen hat Vortritt vor dem
blauen

b) Da allen einmindenden Strassen der
Vortritt entzogen ist, gilt wieder
Rechtsvortritt

¢) Ein Fahrzeug, das sich im Kreis befindet,
hat Vortritt

1.
a) Der blaue Wagen hat Vortritt vor dem
roten Wagen

b) Der abbiegende rote Wagen hat Vortritt
vor dem blauen Wagen

c) Auch wenn der gelbe Wagen auf der

Hauptstrasse bleibt, muss er den
Richtungsblinker betatigen

12.
a) Der Radfahrer hat Vortritt

b) Der rote Wagen hat Vortritt vor dem
gelben Wagen

c) Der gelbe Wagen hat Vortritt vor dem
roten Wagen

13.
a) Die Fussganger haben den Vortritt

b) Der Motorwagen hat den Vortritt
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14.

a) Wenn ich nach links abbiegen will,
habe ich Vortritt vor den
entgegenkommenden Fahrzeugen

b) Wenn ich nach links abbiegen will,
haben die entgegenkommenden
Fahrzeuge Vortritt

c) Das Lichtsignal fir den Gegenverkehr
zeigt in jedem Fall ,,Rot"

15.
a) Das in die Autobahn einfahrende
Fahrzeug hat Vortritt

b) Ich muss auf den linken Fahrstreifen
ausweichen, um diesem Fahrzeug die
Einfahrt zu ermoglichen

c) Ich habe Vortritt

16.
a) Der rote Personenwagen darf an
dieser Stelle Uberholen

b) Der rote Personenwagen darf an
dieser Stelle nicht Uberholen

c) Das Uberholen ist gestattet, weil
eines der Fahrzeuge ein Fahrrad
uberholt

17.
a) Uberholen des landwirtschaftlichen
Traktors ist erlaubt

b) Uberholen des landwirtschaftlichen
Traktors ist verboten



18.
a) Ich habe Vortritt

b) Die Fussgangerin hat Vortritt

c) Ich bremse

19.

a) Das Fahrzeug muss auf der
Fahrbahn abgestellt werden, denn das
Parkieren auf dem Trottoir ist hier
verboten

b) Da die Fahrbahn schmal ist und fur
die Fussganger genugend Raum
bleibt, darf hier das Fahrzeug auf dem
Trottoir parkiert wer

den

c) Ohne entsprechende Signalisation
oder arkierung ist das Parkieren auf
dem Trottoir in jedem Fall verboten

20.

a) Ein schwerer Feuerwehrmotorwagen
(blaue Kontrollschilder) darf bei diesem
Signal weiterfahren

b) Ein schwerer Feuerwehrmotorwagen
(blaue Kontrollschilder) darf bei diesem
Signal nur mit eingeschaltetem
Blaulicht und Wechselklanghorn
weiterfahren

c) Dieses Signal gilt fur alle Fahrzeuge
mit mehr als 3500 kg Gesamtgewicht
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Antwortblatt fur Theoriefragen

Teilweise sind zwei Antworten richtig

01al] 02al[] 03a[] 04a[] 05a[] o06a[] o07al] 08al] 09al] 10al]
b[] b[] b b[] b[] b[] b[] b[] b[] b[]
c] c[] c[] c[] c[] c[] c[] c[] c[] c[]
11al] 12a[] 13a[] 14a[] 15a[] 16a[] 17a[] 18a[] 19a[] 20a[]
bl o[l b1 b1l b[] b[] b[J bl b1l  b[]
clL_| CcL | cClL_ (. CL | CcL | CclL_ CclL | CcL_| cL_|
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Losungsschlussel Theoriefragen

Teilweise sind zwei Antworten richtig

01a[ ] 02al] 03alX 04a[ ] 05a[] o06alX 07al] 08al] 09al] 10alX
b[X] b[X b[] b[X b[] b[] b[X] b[] b[X] b[]
clX cX cX cX cX cX c[] clX c] clX

11a[ ] 12alX] 13a[ ] 14a[ ] 15a[ ] 16a[ ] 17alX 18alX 19alX 20a[X
b[X bX b[X bX b[] b bl] b b b
c[4 c] c] cd ¢4 c] c] c 4 c [ c]
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